

# Знамя победы

Орган Прибайкальского Аймака ВКП(б) и Аймака депутатов трудящихся

№ 67 (355)  
воскресенье,  
26 ноября 1950 г.

Цена 15 коп.

## Выше уровень организационной и агитационно-пропагандистской работы

(С СОБРАНИЯ АЙМАЧНОГО ПАРТИЙНОГО АКТИВА)

Состоявшееся 21 ноября собрание аймачного партийного актива заслушало и обсудило доклад секретаря аймачного комитета ВКП(б) тов. Маркова «Задачи аймачной партийной организации в подготовке и проведении выборов в местные Советы депутатов трудящихся».

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов трудящихся являются большим событием в нашей стране. Они продемонстрируют новую славную победу блока коммунистов и беспартийных.

В жизни нашей страны, — подчеркнул докладчик, — Советы депутатов трудящихся играют исключительную роль. В их работе активно участвуют миллионы трудящихся. В этом — неиссякаемый источник силы Советов, как органов государственной власти.

Подготовка и проведение выборов — большая и ответственная политическая кампания. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы организационной и агитационно-пропагандистской работой обеспечить участие в выборах всех избирателей, обеспечить дальнейший подъем политической и производственной активности трудящихся и направить эту активность на досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1950 года.

С начала выхода в свет Указов Президиума Верховного Совета РСФСР и БМАССР о назначении дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся аймачная партийная организация проделала значительную работу. В соответствии с Положением о выборах, в нашем аймаке по выборам в аймачный и сельские Советы депутатов трудящихся образовано 168 окружных комиссий, в которые вошли 554 человека, затем в сельские, участковые и аймачную избирательную комиссию вошло 110 человек. Всего привлечено в комиссии 665 человек. Это лучшие представители колхозов, промышленных предприятий и интеллигенции.

С большим политическим подъемом прошло выдвижение кандидатов в депутаты аймачного и сельских Советов депутатов трудящихся. Колхозники, рабочие, служащие на своих собраниях выдвинули кандидатами в депутаты лучших сынов и дочерей нашего народа.

Значительная работа проведена первичными партийными организациями в развертывании агитационно-пропагандистской работы. Партийные организации колхозов «Путь социализма», имени Чапаева и некоторые другие с начала избирательной кампании обновили

агитколлективы, расставили агитаторов — коммунистов, комсомольцев по десятидворкам, провели с ними семинары. Агитаторы провели на своих десятидворках по 5—6 бесед. Хорошо в этих партийных организациях работают и агитпункты. Агитпункты хорошо оформлены, созданы. В них имеются библиотеки, столы справок. Здесь проводятся читки газет, беседы, лекции, доклады, организуются вечера ответов на вопросы избирателей.

Однако, надо признать, — продолжает докладчик, — что общее состояние подготовки к выборам в местные Советы выглядит крайне неудовлетворительно. Самой серьезной причиной неудовлетворительной работы по подготовке к выборам является то, что значительная часть первичных партийных организаций и их секретарей слабо организуют агитационно-массовую работу, считают выборы обычным делом.

Особенно плохо развертывается массово-политическая работа в партийной организации колхоза имени Чкалова. Секретарь парторганизации тов. Помулов запустил всю партийно-организационную и массово-политическую работу. Здесь не оборудован агитпункт, избирателям некогда провести культурно свой досуг: почитать газеты, послушать доклад, лекцию, беседу. Агитаторы предоставлены сами себе. Не лучше обстоит дело в парторганизациях колхоза им. Ворошилова (секретарь тов. Подкорытов), колхоза им. Молотова (секретарь тов. Лебедев) и некоторых других. Некоторые секретари парторганизаций не хотят понять, что подготовку к выборам нельзя пускать на самотек. Надо использовать трудовой и политический подъем трудящихся на успешное завершение планов 1950 года к 17 декабря — дню выборов в местные Советы депутатов трудящихся.

Указав на недостатки, которые еще имеют место в работе аймачной партийной организации, докладчик остановился на задачах, которые должна решить аймачная партийная организация.

Необходимо, — говорит докладчик, — в практической работе стремиться к тому, чтобы еще более укрепить блок коммунистов и беспартийных и морально-политическое единство трудящихся нашего народа. Надо обеспечить активное участие в выборах всех избирателей и избрание депутатами кандидатов этого блока.

При встрече избирателей с кандидатами в депутаты трудящиеся будут отмечать недостатки в работе местных Советов и

вносить свои предложения по улучшению их деятельности. Партийные организации должны поддерживать и всемерно развивать здоровую критику работы местных Советов и отдельных работников советских и хозяйственных организаций и обеспечить быстрое устранение отмеченных избирателями недостатков.

Первичные партийные организации должны массово-политическую работу проводить под лозунгом выполнения хозяйствственно-политических задач, мобилизации трудящихся на досрочное выполнение государственных планов 1950 года. Необходимо агитационно-пропагандистскую работу развернуть так, чтобы в день выборов в местные Советы депутатов трудящихся обеспечить стопроцентное участие в выборах избирателей. Дело части партийных, комсомольских, профсоюзных организаций — обеспечить трудовой подъем трудящихся и новыми производственными подарками ознаменовать день выборов в местные Советы депутатов трудящихся и спонсорствовать участие в выборах избирателей. Дело части партийных, комсомольских, профсоюзных организаций — обеспечить трудовой подъем трудящихся и новыми производственными подарками ознаменовать день выборов в местные Советы депутатов трудящихся и спонсорствовать участие в выборах избирателей.

После доклада развернулись оживленные прения. В прениях по докладу выступило 17 человек.

В своем выступлении секретарь парторганизации Селенгинского шалозавода тов. Николаев рассказал о проделанной работе по подготовке к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. После опубликования Указа о проведении выборов у нас, говорит он, было проведено партийное собрание. Агитаторы получили инструктаж и проводят агитпункте газет, беседы, а в агитпункте проводим совещания агитаторов, организуем беседы, лекции и доклады.

Опытом своей работы поделились на собрании партактива тов. Тарасов, Баташев, Москвитина и другие.

В заключении выступил первый секретарь аймака тов. стрельников А. П. Указав на наличие серьезных недостатков в организационной и агитационно-пропагандистской работе, он поставил перед партийными организациями конкретные задачи по усилению агитационно-пропагандистской и организационной работы.

Собрание аймачного партийного актива наметило практические мероприятия, направленные на ликвидацию вскрытых недостатков и усиление агитационно-пропагандистской работы среди избирателей в связи с предстоящими выборами в местные Советы депутатов трудящихся.

Трудящиеся нашего аймака на своих собраниях выдвинули кандидатами в депутаты местных Советов лучших сынов и дочерей советского народа. Отдадим свои голоса за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных!

## КАНДИДАТЫ СОВЕТСКОГО НАРОДА

### Савин Иван Федорович

Когда состоялось собрание членов колхоза им. «7 съезда Советов» по выдвижению кандидатов в депутаты аймачного Совета, члены сельхозартели свой выбор остановили на кандидатуре Ивана Федоровича Савина.

Тов. Савин родился в 1905 году в гор. Уральске, Казахской ССР. Он происходит из семьи крестьянина-батрака. К одиннадцати годам он окончил начальную школу, а спустя год поступил учиться в городскую школу. В городской школе он окончил только 2 класса, потому что она закрылась.

После установления советской власти, в гор. Уральске, Иван Федорович поступил учиться в городскую школу II-ой ступени. Но и эту школу ему закончить не пришлось ввиду тяжелого материального положения. Вместе с отцом до конца 1922 года он работает на разных работах. В конце 1922 года поступает учиться в сельскохозяйственную школу, которую окончил в 1928 году.

С 1928 г. по 1932 г. Иван Федорович работает при Уральском Облиземуправлении. В 1932 г. он приезжает в г. Улан-Удэ и поступает на работу в Управление землеустройства Наркомзема БМАССР, где проработал до 1935 г.

В 1935 г. был командирован на учебу в Омский сельхозинститут, но в связи с болезнью отца пришлось вернуться обратно на работу в г. Улан-Удэ в Управление землеустройства Наркомзема БМАССР, где проработал до 1935 г.

Савина кандидатом в депутаты аймачного Совета с полной надеждой, что он с честью оправдает их доверие.

Отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов.

Савина Ивана Федоровича!

### Шангина Татьяна Григорьевна

В прошлые выборы в 1947 году в числе депутатов аймачного Совета была избрана рабочая промартиль «Лесохимик» Татьяна Григорьевна Шангина. Как депутат аймачного Совета Татьяна Григорьевна зарекомендовала себя только с хорошей стороны. Она выступает инициатором социалистического соревнования на производстве, борется за экономию сырья и материалов. Своим честным и самоотверженным трудом Татьяна Григорьевна оправдала высокое доверие избирателей. Изначально, когда коллектив работников промартиль «Лесохимик» собрался на предвыборное собрание по выдвижению кандидатов в депутаты, присутствовавшие на собрании избиратели единодушно решили вновь выдвинуть кандидатом в депутаты аймачного Совета Татьяну Григорьевну.

Татьяна Григорьевна родилась в 1913 году в семье крестьянина-середняка. Образование ей не удалось получить. Пришлось с раннего

возраста работать в хозяйстве отца. С момента организации промартиль «Лесохимик» тов. Шангина работает в промартиль в качестве простой рабочей. Работая бандерой Татьяна Григорьевна систематически, на протяжении многих лет выполняет дневные задания, борется за качество выпускаемой продукции. За свой самоотверженный труд она награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.». Своим честным отношением к работе, самоотверженным трудом, чутким и внимательным отношением к людям тов. Шангина снискала уважение и заслужила авторитет не только среди работников своего коллектива, но и среди жителей своего села. Вот почему она выдвинута кандидатом в депутаты аймачного Совета второй раз.

Отдадим свои голоса за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных тов. Шангину!

## Тарасов Василий Федорович

Василий Федорович Тарасов родился в 1906 году в крестьянской семье. 7 лет он пошел учиться в сельскую школу. Но получить образование ему не позволили тяжелые материальные условия. Проучившись 2 года он начал 9-летним мальчиком работать в хозяйстве отца. Работая днем в поле, а вечером занимаясь, ему удалось сдать за 3 класса сельской школы.

До 1929 года тов. Тарасов работал в хозяйстве отца, пришлось испытать и батрацкую жизнь, работать на кулаков. В 1929 году в селе Зырянск организовалась коммуна. Василий Федорович вступает в эту коммуну. С 1931 года по 1939 год работает бухгалтером колхоза. С 1939 по 1943 год Василий Федорович работает бухгалтером сначала Первомайского, а затем Батурина сельпо, с 1943 по 1944 год он работает главным бухгалтером Прибайкальского АИМПОТРЕБСОЮЗА. С 1945 года и по сегодняшний день он работает бухгалтером колхоза "Путь социализма".

С 1922 по 1924 год Василий Федорович — членом ВЛКСМ и работал секретарем комсомольской организации на селе. Членом коммунистической партии тов. Тарасов состоит с 1942 года. В 1946 году коммунисты колхоза избрали его секретарем

## ОГ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМ. ЧАПАЕВА

Состоялось предвыборное собрание избирателей села Покровка, посвященное выдвижению кандидатов в депутаты Ильинского сельского Совета.

Покровчане единодушно выдвинули кандидатом в депутаты доирку колхоза Иникину Елену Георгиевну. Тов. Иникина честно относится к порученному ей делу. План наяды молока она

## ОГ КОЛХОЗНИКОВ КОЛХОЗА ИМ. ОРДЖОНИКИДЗЕ

Предвыборные собрания колхозников и колхозниц сельхозартели имени Орджоникидзе выдвинуло кандидатом в депутаты Туратаевского сельского Совета Изосимову Ирину Тимофеевну.

Тов. Изосимова была избрана депутатом сельского Совета в прошлые выборы. Как депутат она выполняла добросовестно все поручения, которые ей давал Туратаевский сельсполком. Своей работой как депутат

тov. Изосимова оправдала доверие избирателей. Колхозники колхоза имени Орджоникидзе выдвинули ее кандидатом в депутаты сельсовета.

От колхозников колхоза имени Орджоникидзе кандидатами в депутаты сельского Совета выдвинуты также председатель колхоза Изосимов Иван Пчонкентьевич и бригадир полеводческой бригады Карпов Василий Петрович.

## Некоторые итоги

На днях в селе Зырянск состоялся семинар агитаторов. На семинаре были подведены итоги работы агитколлектива за период выхода в свет Указа о проведении выборов в местные Советы.

Со дня выхода Указа Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов агитколлектив села Зырянск провел немалую работу с избирателями. Было прочитано 7 докладов и лекций, проведено 32 беседы и 6 собраний с избирателями, написано 28 лозунгов.

Эту работу в основном про-

водят школьные работники т. т. Матросова, Рудакова, Чигунова, медработник Объедкова, комсомолки Севергина и Батурина.

Огвественными за проведение агитационно-массовой работы среди избирателей на десяти дворах у нас были закреплены коммунисты. Но, надо сказать, что некоторые коммунисты такие как т. т. Воротников, Седунов, Неродов С. С., Березин и другие не болели душой за порученное им дело.

В. Тарасов,  
секретарь парторганизации  
колхоза "Путь социализма".

## Второй Всемирный конгресс сторонников мира

16 ноября в столице Польской республике Варшаве в торжественной обстановке открылся Второй Всемирный конгресс сторонников мира.

Все попытки английского лейбористского так называемого "рабочего" правительства сорвать конгресс потерпели полный провал. Правящие круги Англии, действуя по инструкциям из Вашингтона, разоблачили себя как прислужников американских поджигателей войны и злых врагов мира.

По приглашению польских друзей мира для участия в работе Второго Всемирного конгресса сторонников мира в Варшаву прибыли делегаты, представляющие народы 72 стран.

Конгресс заслушал доклады председателя Постоянного комитета профессора Жюлио-Кюри и вице-председателя Пьетро Неви.

За полтора года, прошедшие со времени первого Всемирного конгресса, движение сторонников мира значительно выросло и превратилось в могучую движущую силу международной жизни. Оно привело к сближению сотен миллионов людей, укрепило взаимное доверие между ними. Проводя кампанию за запрещение атомного оружия, люди на деле убедились, что сплоченными и организованными действиями можно сорвать преступные планы поджигателей войны.

Гонка вооружений в капиталистических странах увеличила

чила опасность войны. Поэтому наряду с требованием запретить атомное оружие сторонники мира ведут борьбу за всеобщее сокращение вооружений. Они требуют мирного разрешения корейского конфликта и вывода из Кореи всех иностранных войск, добиваются запрещения пропаганды новой войны.

На Втором Всемирном конгрессе сторонники мира поставили вопрос об обращении конгресса к Организации Объединенных Наций с требованием честно выполнять свои обязанности по укреплению мира и безопасности народов.

Делегаты конгресса, выступая в прениях по докладам Жюлио-Кюри и Пьетро Неви, призывают народы всех стран противопоставить преступным империалистическим планам развязывания новой войны активную борьбу за дальнейшее укрепление могучего фронта сторонников мира. Разоблачая поджигателей войны, борцы за мирзовут народы к организации мирного сотрудничества различных политических и экономических систем, вносят конкретные предложения по дальнейшему усилению борьбы за мир.

## Трудящиеся Италии борются за свои права

Политика военных приготовлений, которую проводят итальянские правящие круги, и пагубные действия "плана Маршалла" все более ухудшают и без того тяжелое экономическое положение трудящихся

Италии. В стране быстро увеличивается безработица. Даже по неофициальным данным в настоящее время в Италии насчитывается более 2 млн. полностью безработных, а в сельском хозяйстве — 5 млн. частично безработных, т. е. половина всего сельского населения. Цены на предметы широкого потребления непрерывно растут, а зарплата остается на прежнем уровне.

Крестьяне и батраки во многих районах Италии ведут борьбу за занятие пустующих участков земель, принадлежащих помещикам. Итальянское правительство, выступившее против удовлетворения этих требований крестьян, предоставило в распоряжение помещиков крупные полицейские силы.

Обнищание трудящихся масс в Италии ведет к усилению забастовочного движения. 14 ноября страна была охвачена всеобщей забастовкой рабочих и служащих, объявленной итальянской конфедерацией труда. В забастовке участвовало около 5 млн. человек. Бастующие требовали повышения заработной платы. В крупнейших городах — Риме, Милане, Генуе, Турине — остановились заводы и фабрики, не работали трамваи, автобусы, троллейбусы.

Эта забастовка, отличавшаяся сплоченностью и единством действий трудящихся, продемонстрировала твердую решимость рабочего класса Италии бороться за удовлетворение своих законных прав.

Ю. Борисов.

## Международный обзор

### Коротко о главном

#### Социалистическая Россия

#### Социалистическая Германия

#### Социалистическая Франция

#### Социалистическая Италия

#### Социалистическая Япония

#### Социалистическая Югославия

#### Социалистическая Чехословакия

#### Социалистическая Греция

#### Социалистическая Венгрия

#### Социалистическая Польша

#### Социалистическая Албания

#### Социалистическая Румыния

#### Социалистическая Монголия

#### Социалистическая Китайская Народная Республика

#### Социалистическая Куба

#### Социалистическая Аргентина

#### Социалистическая Болгария

#### Социалистическая Чили

#### Социалистическая Иран

#### Социалистическая Тунис

#### Социалистическая Тунис